

32005D0752

L 282/20

ОФИЦИАЛЕН ВЕСТНИК НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

26.10.2005

РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА
от 24 октомври 2005 година
относно създаване на експертна група за електронната търговия

(2005/752/ЕО)

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

като има предвид, че:

- (1) В рамката на Директива 2000/31/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 8 юни 2000 г. относно някои правни аспекти на услугите на информационното общество, и по-специално на електронната търговия на вътрешния пазар („директива за електронната търговия“) ⁽¹⁾, от държавите-членки бе поискано да назначат един или няколко лица за контакт, за да се засили сътрудничеството с други държави-членки (член 19, параграф 2 от директивата).
- (2) Впоследствие Първият доклад относно прилагането на Директива 2000/31/ЕО за електронната търговия (СОМ(2003) 702 окончателен от 21 ноември 2003 г.) предвиди в глава седма, че сега Комисията ще „акцентира върху осигуряването на практическото функциониране на административното сътрудничество и постоянния обмен на информация между Комисията и самите държави-членки“.
- (3) Освен това е полезно да се даде възможност на държавите-членки да обсъждат проблемите при прилагането на Директивата за електронната търговия и възникващите въпроси в областта на електронната търговия. Важно е също да се насърчи и улесни сътрудничеството между тях и Комисията. По този начин експертната група ще предостави полезен форум за обмяна на възгледи относно практическата реализация и прилагане на директивата, включително информация за кодексите за поведение, съставени от потребителски и професионални асоциации, кодекси за поведение относно рекламиране в режим „онлайн“ от регулирани професии; национална съдебна практика, по-специално свързана с разпоредби относно отговорността; новите развития, упоменати в член 21 от директивата, като например отговорност на доставчиците на хипервръзки и инструменти за услуги за локализация и процедури за „нотифициране и отстраняване“ (на продукти, нарушаващи авторското право); и за дискутиране на възможния обхват на последващите доклади за оценка относно прилагането на Директивата за електронната търговия.

- (4) Регламент (ЕО) № 2006/2004 на Европейския парламент и на Съвета от 27 октомври 2004 г. относно сътрудничеството между националните органи, отговарящи за прилагането на законите за защита на потребителя (Регламент за сътрудничеството за защита на потребителя) ⁽²⁾ установява мрежа от обществени органи, отговарящи за защитата на икономическите интереси на потребителя, частично хармонизира техните правомощия за разследване и прилагане и предвижда споразумения за взаимна помощ между тях. Разпоредбите на Директива 2000/31/ЕО, която защитава икономически интереси на потребителите, влизат в обхвата на регламента. Уместно е Комитетът, създаден за прилагането на Регламент (ЕО) № 2006/2004, да информира редовно експертната група за електронна търговия относно дейностите си, които могат да имат отношение към последната.

РЕШИ:

Член 1

Създава се експертна група за електронна търговия (наричана по-долу „Групата“).

Член 2

Задача

Комисията може да консултира Групата по всякакви въпроси, свързани с Директивата за електронна търговия. Наред с другите неща, това обхваща следните области:

- административно сътрудничество в контекста на член 3, параграфи 4—6 процедура за ограничаване на свободата за предоставяне на услуги срещу даден доставчик на услуги за информационното общество,
- информация за кодексите за поведение, съставени на общностно равнище от търговски, професионални и потребителски асоциации или организации, която има за цел да допринесе за правилното прилагане на членове 5—15 от директивата (член 16 от директивата),
- кодекси за поведение за рекламиране в режим „онлайн“ от регулирани професии (член 8 от директивата),
- национална съдебна практика, по-специално свързана с разпоредбите за отговорността, включително решения, постановени при извънсъдебно уреждане на спорове (член 17 и член 19, параграф 5 от директивата),

⁽¹⁾ ОВ L 178, 17.7.2000 г., стр. 1.

⁽²⁾ ОВ L 364, 9.12.2004 г., стр. 1.

- области, понастоящем извън обхвата на раздела за отговорности на директивата, но упоменати в член 21, като: „процедури за нотифициране и отстраняване“, хипервръзки и средства за търсене,
- обхват на последващите доклади за оценка относно прилагането на директивата за електронна търговия (член 21 от Директивата).

Председателят на Групата може да предложи Комисията да консултира Групата по всеки имащ отношение въпрос.

Въпроси за административно сътрудничество, които също попадат в обхвата на Регламент (ЕО) № 2006/2004 относно разпоредбите на Директива 2000/31/ЕО, които защитават интереси на потребителите, трябва също да се разглежда от Комитета, създаден за прилагането на Регламент (ЕО) № 2006/2004. Последният информира редовно експертната група.

Член 3

Състав — назначаване

1. Групата се състои от лица за контакти, назначени съгласно член 19, параграф 2 от Директивата за електронна търговия (един член за държава-членка) и от представители на Комисията.
2. Групата включва брой членове, равен на броя на държавите-членки на Европейската общност и представители на Комисията.
3. Членовете остават на длъжност до своята замяна или до края на мандата си.
4. Членовете, които не са в състояние повече да участват ефективно в работите на Групата, които подават оставка или които не спазват условията, предвидени в член 3, параграф 1 или член 287 от Договора, могат да бъдат заменени с нов член за оставащия период от техния мандат.

Член 4

Функциониране

Групата се председателства от представител на Комисията.

Групата, в съгласие с Комисията, може да създава работни групи за проучване на конкретни теми на базата на мандат. Работните групи ще бъдат разпуснати щом като бъдат изпълнени мандатите им.

Комисията може да покани експерти и наблюдатели със специфични познания да участват в работата на Групата и/или на работните групи.

Информацията, получена по време на работата на групата или на подгрупите, не трябва да бъде разпространявана, ако Комисията смята, че тя е поверителна.

Експертната група за електронна търговия приема свой процедурен правилник въз основа на образец, приет от Комисията (приложение III към SEC(2005) 1004).

Член 5

Заседания

Групата и подгрупите заседават обикновено в помещенията на Комисията, във форма и съгласно график, определени от Комисията.

Секретариатът на Групата се осигурява от Комисията. Заинтересованите членове на персонала на Комисията могат да присъстват на заседанията на Групата и на работните групи и могат да вземат участие в дебатите.

Комисията може да публикува в Интернет на оригиналния език на съответния документ всяко заключение, обобщение, заключение на дадена част или работен документ, отнасящ се до Групата или нейните работни групи.

Член 6

Разходи за заседанията

Пътните и дневни разноски, направени от членове, наблюдатели и експерти във връзка с дейностите на Групата, се възстановяват от Комисията в съответствие с разпоредбите, които са в сила в рамките на Комисията. Техните функции не се заплащат.

Член 7

Влизане в сила

Настоящото решение се прилага от деня на публикуването му в *Официален вестник на Европейския съюз*.

Съставено в Брюксел на 24 октомври 2005 година.

За Комисията

Charlie McCREEVY

Член на Комисията